
日     時：令和 6年 3月 22日（火） 午後２時００分～午後３時 0０分 

場     所：四万十町役場 西庁舎 3階 西会議室 3A 

出席委員：中町博信、中屋建八、橋本貴洋、中城由美子、野村宏、山本由美、味元加奈 

事務局等：企画課：川上課長、坂本、小沢 

四万十公社：大﨑課長 

 

■会議次第 

１ 開会 

２ 会長 あいさつ 

  企画課長 あいさつ 

3 議 事      

（１）報告事項 

1.加入状況 

2.放送実績ほか 

3.自主放送停波・訂正放送・放送事故ほか 

4.前回の審議会後の主な経過報告 

（2）自主制作番組視聴 

（3）質疑応答 

4 閉会 

 

■会議結果（要旨） 

 

（１）報告事項 

１．加入状況について 

２．放送実績ほか 

３．自主放送の停波・放送事故・訂正放送報告ほか  

4.  前回の審議会後の主な経過報告 

 

   

  （加入状況について説明） 

●自主放送番組の内容および番組制作に関連する報告事項 

〇2-１ 定期放送 ニュース番組 しまんと放送室（月・木更新）今年度も放送。 

 



P3-しまんと放送室について  

しまんと放送室が 2023年 12月４日に放送開始から 1000回を迎えることができました。1000回を迎えるにあたり、オ

ープニングや字幕表記のデザインを変更しました。 

月曜日と木曜日以外の日に更新して欲しいという意見があったが、視聴習慣が月曜日と木曜日の午後 6 時からで定着

しているので、当面の間はそれを崩さずいきたいと考えております。 

今年度は、CM枠の利活用について呼びかけを行っています。 

インタビューの際は、原則名前と話している内容を画面下に表記しています。聞き取りづらい言葉に関しては、適宜字幕ス

ーパーを入れています。なお、原則「ニュースしまんと放送室」では、NHK 漢字表記辞典を参考に常用漢字のみを使用し

ています。また地名に関しては、合併審議協議会において平成 18 年に定められた「四万十町住所表示新旧解釈表」を

基に利用させていただいております。 

    

P6-第 985回 2023年 10月 12日～放送分 高知市帯屋町を牛鬼がパレード「伝統芸能まつり」 

今年度は、文化財や地域のお祭りなどにスポットを当てた番組作りを意識していたので、下津井地区の牛鬼が参加した

「伝統芸能まつり」を出張して撮影しました。 

 

P15-第 1022回 2024年 2月 19日～放送分 有料 CM放送あり 

町内の洋菓子店が開催する周年フェアの CM 放送依頼がありました。CM の効果によりお客様が少し増えたという声をい

ただいたので、他の企業に説明する際にこの実績を示していけたらと考えています。 

 

P17、18-ミニ企画番組の放送実績について報告 

「あしあと」は、視聴者から歩いて欲しい場所の依頼があるなど人気の番組です。ただ、網羅しつつあるので何か情報があれ

ば教えてください。 

 

P20-第 818回、第 819回 2024年 1月 4日～、2024年 1月 11日～放送分 県内 CATV合同制作番組 

県内 4 局のケーブルテレビとご当地のグルメを紹介する合同番組を制作しました。四万十町からは、町内のしょうがを使っ

た餃子のお店を紹介しました。 

 

P21-特別番組の実績報告、他局番組などの紹介 

例年通り、秋の時期に運動会・体育祭を放送しています。肖像権の問題が今後増えていくようであれば、撮影方法を考

えていかなければならないと思っています。 

 

P22-3月放送分 セラバンド体操、私たちが守る高知のインフラ～道の守り人～ 

「セラバンド体操」は、社会福祉協議会から委託を受けて作成した番組で、現在定期的に流しています。 

「私たちが守る高知のインフラ～道の守り人～」は、県の建設業協会からの依頼を受けた案件です。県内の業者が道路の

維持に努めているところにスポットを当てた番組で、ロケは四万十町内で行っています。県内 7 局のケーブルテレビで放送さ

れており、建設業協会の YouTube にも公開されています。 

 

P23-12月放送分 四万十町議会 議会報告会、大みそか、初日の出 

議会からの依頼を受けて文化的施設に関する内容の報告会を生放送で流しました。 

大みそかと初日の出の生中継の際に協賛放送ということで、1 口 5,000 円で募らせていただき、2 つの業者さんから協賛

があり提供読みをしました。 

 

 



P23、24-行政放送についての実績報告 

今年度は、特にコロナワクチンについてコンスタントに放送をしております。 

 

P26-他局への番組コンテンツ提供について、訂正放送 

チャンネル 700 という全国のケーブルテレビの有料チャンネルにて、2 週遅れで「四万十うぉっちんぐ」を放送させてもらってい

ます。 

また、ＮＨＫのケーブルテレビ直送便というコーナーで、ケーブルテレビが取材した地域の話題を 3 週間に 1 回のペースで

放送しています。 

放送内で間違いが発覚した場合は、次の日には訂正とお詫びを掲載しています。 

 

中町：これまでのところで質問や意見はありませんか。 

 

中屋：あらかじめ放送番組審議委員が各々決まった番組を視聴し、番組審議会の際に意見を述べる時間を設けてはど

うか。 

 

大﨑：次の番組審議会までにこの番組とこの番組を見ておいてくださいということと、こういう点を注目して意見をくださいと

いうやり方は、効率化にも繋がるのでとても有効だと思います。 

 

山本：ケーブルテレビの加入世帯数が 7,464で、ＮＨＫ契約者数が 1,675 というのは、ＮＨＫの受信料を支払ってい

るのが 1,675人ということでしょうか。 

 

坂本：このＮＨＫの契約者数は、団体一括割引というケーブルテレビの受信料と一緒に支払うと割引になるサービスへ

加入している人数です。 

 

◆行政放送 障害者施設について（健康福祉課） 

◆私たちが守る高知のインフラ～道の守り人～ 

◆有料ＣＭ 

◆放送 1000 回から変わったオープニング 

 

中町：なにか質問やご意見はありませんか。 

 

中城：事業ＣＭは、1 件いくらですか。 

 

大﨑：ＣＭは 1週間流れて、放送料金は 2万円です。ただ、ＣＭを制作するのはまた別に料金が発生します。なので、

素材を持ち込みいただいて、映像を流すだけの場合は 2 万円です。制作上ロケに行かなければならない場合などは、どうし

てもお金がかかってくるが、なるべく安価にできる方法をご提案していきたいと考えています。 

 

中町：ＣＭで四万十町の地区をＰＲすることは可能ですか。 

 

大﨑：中身の内容によりますが、原則非営利であれば伝言板というコーナーを無料で利用できます。費用負担をしていた

だければＣＭも作成可能です。 

 

野村：災害に関して、地震が発生した場合に四万十町の震度を伝える体制はあるのでしょうか。 



大﨑：現状、そういった体制や設備はございません。民法や気象庁が設置している震度計を基に情報を出しています。確

かに震度数は広域で表示されるため、非常にわかりづらい部分もあります。しかしケーブルテレビとしては、即座に震度を出

せる仕組みが今はないというのが正直なところです。 

 

坂本：来年度、テレビの放送設備をリニューアルする予定なので、野村さんの提案内容が反映できるかどうか確認をします。 

 

中城：ケーブルテレビによるドローン研修かできないですか。 

 

大﨑：子ども向けのトイドローン体験や四万十高校のドローン部にケーブルから講師派遣をしています。 

 

坂本：大人向けのドローン研修を役場と四万十公社合同で開催できないか前向きに検討します。 

 

坂本：過去に放送した行政放送を四万十町公式 YouTube で見られるようになりました。 

 

小沢：今年の 2月から視聴できるようになりましたので、皆さんぜひご覧ください。 

 

大﨑：しまんと放送室と四万十うぉっちんぐは四万十ケーブルテレビのホームページにて過去分を視聴できます。 

 

中屋：どんな人がどんな番組を視聴しているかといった調査はしていますか。 

 

大﨑：何年も前に四万十公社独自にアンケートを全世帯対象に行ったことがあります。かなり古い情報なので、今後そう 

いったことも必要と考えています。 

 

中屋：議会など、町の情勢がわかる番組をもっと若い人に見てもらうべきだと思います。 

 

坂本：私にも直接、議会の生配信を YouTube で実施してほしいという意見を多数いただいております。議会事務局に 

はそういったことが可能かどうかという話はしています。 

 

大﨑：ケーブルテレビにも若い方から議会の再放送に関する問い合わせが何件かあるので、ある程度関心はあるのかなと

感じています。 

 

小沢：今回で委員の皆様は任期が終了となります。広報などでもお知らせしていますが、令和 6、7年度の委員を募集し

ておりますのでご検討をお願いします。 

 

野村：「四万十町内でローカル路線バスの旅」という番組を制作してみてはどうでしょうか。 

 

坂本：役場の公共交通担当に話をしてみます。 

 

山本：季節の花の番組を制作できないでしょうか。 

 

大﨑：花に関する情報は、ケーブルテレビにもたくさん寄せられます。関心度が高いコンテンツだと思いますので、参考にさせ

ていただきます。 

 


